

美移民执法人员用儿童当“诱饵”

现场目击者描述孩子被吓呆 亲属主动照看遭拒

美国联邦执法人员20日在明尼苏达州最大城市明尼阿波利斯市进行执法行动时，竟然利用5岁儿童利亚姆·科内霍·拉莫斯作“诱饵”敲门，试图抓捕其母亲，全然不顾孩子被吓得“不知所措”，此举遭到当地民众广泛批评。

利亚姆的遭遇只是联邦执法人员在明州激进执法的缩影，利亚姆所属校区近几周来已有多名未成年移民遭美国移民与海关执法局拘留。

被吓得“不知所措”

明州哥伦比亚海茨市议员蕾切尔·詹姆斯是“诱饵”事件的目击者。她22日接受路透社采访时说，利亚姆的父亲20日下午带着从幼儿园放学的利亚姆刚到家门前，就蹿出多名蒙面的联邦执法人员。他们强行带走利亚姆的父亲，随后带利亚姆去他家后门，示意他敲门以便抓捕屋内其他人。詹姆斯说：“我无法想象当时孩子在想什么，但我能告诉你他的表情什么样，他被吓呆了，不知所措。”

詹姆斯回忆，聚集在事发现场周围的多名邻居及利亚姆家一名亲戚都表示可以照看孩子，但联邦执法人员无动于衷，引导

利亚姆登上一辆黑色汽车，扬长而去。

利亚姆所属哥伦比亚海茨公立学校校区负责人泽娜·斯滕维克介绍说，利亚姆一家2024年来到美国，其庇护申请正待受理，未遭联邦政府驱逐。在斯滕维克看来，联邦执法人员的做法“从根本上讲是把一个5岁的孩子当作诱饵”。她质疑联邦执法人员为何要拘留一个5岁的孩子，难道他被界定为“暴力罪犯”了么？

斯滕维克说，联邦执法人员过去数周来“要么在社区和校园里游荡，要么尾随公交车，抑或闯进停车区域带走孩子”，这些乱象给当地民众造成“创伤”。

据她介绍，利亚姆是哥伦比亚海茨校区最近几周遭移民与海关执法局拘留的第四名学生，另外三人分别为两名17岁少年和一名10岁儿童。该校区就读学生3400人，其中大多数来自移民家庭。最近两周来，学校出勤率明显下降，有一天缺勤率甚至高达三分之一。

儿童进了拘留所

美国国土安全部助理部长特里西娅·麦克劳夫林21日发表声明辩解，称移民与海关执法

局在执法行动中未以“儿童为目标”。按照她的说法，利亚姆的父亲是一名来自厄瓜多尔的非法移民，事发时“他把孩子扔在一旁”，自己逃跑了。“为保护孩子安全，一名工作人员陪着孩子”，其他工作人员则去抓捕孩子的父亲。

上述说法遭到多人驳斥。斯滕维克暗示，利亚姆的父亲没有逃跑，而且联邦执法人员当时不同意把孩子留给他们家亲戚照看。哥伦比亚海茨公立学校校区教育董事会主席玛丽·格兰伦德接受媒体采访时表示，她当时也在现场，并告诉联邦执法人员她可以照顾利亚姆，但执法人员仍带走了孩子。

利亚姆一家的律师22日透露，利亚姆及其父亲目前被关押在得克萨斯州一处移民拘留设施内。

利西娅·韦尔奇是美国一家儿童权利保护机构的首席法律顾问，她上周为调查移民儿童权利案件走访过这处拘留设施。韦尔奇说，与她交谈的几乎所有孩子都生病了，拘留设施内似乎正蔓延流行病，许多家庭报告他们的孩子“营养不良、极度不适、因长期拘留而备受煎熬”。

新华社专特稿 王逸君

资讯超市

□加拿大总理卡尼22日公开反驳美国总统特朗普的言论，强调加拿大的存在并非“仰赖美国”，加拿大人是“自己国家的主人”。

特朗普此前在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会上声称“加拿大之所以存在全靠美国”，并要求卡尼在未来的发言中记住这一点。

卡尼22日在加拿大发表讲话时说：“加拿大并非仰赖美国而生存。加拿大之所以繁荣，是因为我们是加拿大人。”卡尼说：“我们是自己国家的主人。这是我们的国家，这是我们的未来，选择权在我们手中。”

□西班牙首相佩德罗·桑切斯23日说，西班牙不会加入美国总统特朗普发起的“和平委员会”，以示其坚持遵循现行国际秩序的立场。桑切斯当天在比利时布鲁塞尔参加欧盟峰会后对媒体记者申明上述立场。“我们感谢邀请，但予以拒绝。我们这么做，最主要和最基本的原因是为了保持(立场)一致性。”他解释说，这一决定与西班牙遵循“多边秩序、联合国体系与国际法”的立场一致。桑切斯还指出，美国发起的“和平委员会”未包含巴勒斯坦民族权力机构。

□美国驻委内瑞拉大使馆网站22日发布的信息显示，美国政府已经任命资深外交官劳拉·多古为设在哥伦比亚首都波哥大的委内瑞拉事务代表处临时代办。

据美驻委使馆网站介绍，多古兼任美军参谋长联席会议主席凯恩的对外政策顾问。她曾担任美国驻洪都拉斯和尼加拉瓜大使。彭博社报道，此举表明美国正迅速推动在委内瑞拉重建正式“外交存在”。

□据丹麦广播公司23日消息，近期被派遣至格陵兰岛的丹麦士兵携带了大量实弹，并接到明确指令：在最糟糕的情况下，一旦美国出乎所有人意料进攻格陵兰岛，丹麦将立即投入战斗。丹麦广播公司报道称，这一战备状态“不寻常”。士兵还携带了常用以应对“政变或敌对入侵”的KUP弹药。

□国际黄金和白银价格23日均创历史新高。伦敦现货黄金价格一度涨破每盎司4959美元，现货白银价格一度触及每盎司96.91美元。

□比利时警方22日说，当天在该国安特卫普市举行的一场库尔德人示威活动上发生持刀袭击，已造成6人受伤，其中两人伤势危重。事发时约有50人正在参与一场库尔德人示威活动，活动一开始气氛和平，但晚上7时20分左右，发生了持刀伤人事件。警方表示，已逮捕4名涉案人员。

□哥伦比亚警方22日证实，该国首都波哥大市中心当天发生一起针对商铺的爆炸袭击事件，目前已造成至少1人死亡、13人受伤。初步调查显示，两名袭击者乘摩托车向市中心圣菲区一家商铺投掷爆炸装置后逃离，目前伤者已被紧急送往附近医院接受救治。

□据日本媒体23日报道，一辆日本内阁府公务车22日晚在东京都港区一路口闯红灯引发涉及6车的连环相撞事故，共造成1人死亡、8人受伤。

据报道，事故发生于当地时间22日18时30分许，公务车在红灯时驶入路口撞到其他车辆，最终引发6车连环相撞事故。公务车驶入路口时可能超速，现场未发现该车留下的刹车痕迹。

本组综合新华社



1月22日，在以色列贝尔谢巴附近，椋鸟在天空中集结，上演壮观的“鸟浪”奇观。 新华社发

美将迎来大冬季风暴 上亿民众收到警报

美国国家气象局及多家美媒22日说，一场特大冬季风暴正逼近该国三分之二地区，预计 will give many areas severe cold and snow. The storm is expected to affect more than half of the country.

据《华盛顿邮报》等媒体报道，风暴影响范围将横跨美国逾3000公里，或将是美国多年来规模最大的冬季风暴之一。

按美联社说法，预计风暴23日起袭击新墨西哥州、得克萨斯州和俄克拉何马州，然后向东移

动至美国南方腹地，继而沿海岸线北上，给东北部新英格兰地区带去强降雪。

风暴预计将给得州等南部地区带来暴雪，从俄克拉何马州至首都华盛顿、纽约市及波士顿市的沿线区域降雪量可达300毫米，随后的极寒空气或使明尼苏达州和北达科他州部分地区气温降至零下46℃左右。

美联社援引气象预报人员说法报道，风暴可能比飓风造成更大破坏。美国约1.6亿人已接到冬季风暴或严寒天气警报，多

地同时面临双重警报。

多家航空公司已取消23日约250架次国内航班。此外，24日还将有400架次航班取消。

佐治亚等州已宣布进入紧急状态。得州州长格雷格·阿博特宣布，该州已启动应急管理机制，以应对可能出现的突发状况。

在得州达拉斯市中心附近一家杂货店内，居民肯尼迪·马拉德和弗兰克·格林正在囤积物资，店内部分货架已空。格林说：“水、鸡蛋、黄油、肉馅都没了。”

新华社微特稿 许炜凯